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Minden év május 25-én az világ egyetlen kon-
tinensre figyel. Ez a nap, Afrika Napja, mely 
ünnep minden egyes Afrikában élő ember szá-
mára, hiszen május 25-e a nemzetek közöt-
ti összetartást, a függetlenséget és az egymás 
számára oly fontos kölcsönös segítségnyúj-
tást szimbolizálja. Évek óta Magyarországon 
is megemlékeznek a gyarmati sorból való fel-
szabadulás afrikai napjáról. Idén újdonságnak 
számít viszont, hogy a pécsi Afrika Kutatóköz-
pont egész hetes rendezvénysorozattal, töb-
bek között egy kétnapos nemzetközi konfe-
renciával hívta fel a figyelmet Afrika szerepé-
nek felértékelődésére.

1963. május 25-én a Független Afrikai Államok 
konferenciájának keretén belül újabb sorsfordító 
eseményre került sor a fekete kontinens történel-
mében. Az addisz-abebai csúcsértekezleten 32 füg-
getlen afrikai állam döntött az Afrikai Egységszerve-
zet (Organization of African Unity – OAU) létreho-
zásáról Ekkorra egyébként az afrikai államok közel 
kétharmada vált függetlenné az imperialista euró-

pai országoktól. Újonnan kivívott szabadságnak kö-
szönhetően a kongresszus résztvevői az Afrikai Füg-
getlenségi Napot Afrikai Felszabadulási Nappá ke-
resztelték át, az ünnep napját pedig április 15-éről 
május 25-ére módosították.

Afrika hét Pécsett

Az Afrikai Függetlenségi Napot évek óta Ma-
gyarországon is számos civil szervezet és alapítvány 
ünnepli. Többek között május 23-án a Magyar Af-
rika Platform is egy egész délutános programsoro-
zattal várta a kontinens iránt érdeklődőket a buda-
pesti Tűzraktéren.

Újdonságnak számított viszont, hogy idén Pé-
csett egy egész hetes programsorozat foglakozott 
Afrikával. A pécsi Afrika Hét (május 25-29.) ren-
dezvényeinek keretében a látogatóknak lehetőségük 
nyílt bepillantást nyerni azon kérdésekbe, melyek 
az „ezerszínű kontinens” múltját, jelenét és jövőjét 
érintik. A politikai, történelmi és kulturális terüle-
ten megszerzett információk segítségével a résztve-
vők újra tudták értelmezni a fekete kontinens nem-
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zetközi színtéren betöltött, folyamatosan felértéke-
lődő helyét és szerepét.

A festmény- és fotókiállítások – Láng Judit: „Női 
sorsok-női körülmetélés és az iszlám”, valamint a „100 
év azonosság 100 év változás. Torday Emil nyomában 
Kongóban” –, illetve az Afrikát megjárt magyar ön-
kéntesek és civilek – Dr. Kutnyánszky Valéria: Ke-
let-kongói orvosmisszió 2009, valamint Nagy Bende-
gúz: „Kerekesszékkel Afrikában” – hiteles beszámolói 
segítették megértetni az érdeklődőkkel, hogy a kon-
tinens maga földrajzilag ugyan távol van, mégis oly 
közel érezhetjük magunkhoz. Hiszen történjék bár-
mi Afrikában, az hatással lesz Európára és a világ 
többi részére egyaránt. 

A kerekasztal beszélgetések és a civil önkéntesek 
előadásai sikeresen rávilágítottak az Afrika-kutatás 
egyik legfontosabb pontjára: Afrikát nem kisegíte-
ni vagy megsegíteni szükséges, Afrikát meg kell ér-
teni! Ahhoz pedig, hogy egy afrikaiak által fémjel-
zett döntést vagy problémát kellőképpen megért-
sünk, nem csak nézni, hanem komplex módon lát-
ni, azaz átlátni szükséges a kontinens területén zajló 
folyamatokat. Az eszmecseréket követően világossá 

vált, hogy csak az ilyen módon történő megalapo-
zott kutatások vetíthetnek elő egy tisztességes „bará-
ti” együttműködést Európa és Afrika között.

Az első napok kötetlenebb diskurzusait egy két 
napos nemzetközi kongresszus követte „Africa: 
1960-2010-2060” címmel. 1960-ban, Afrika évé-
ben, 17 volt gyarmati állam nyerte el független-
ségét, így számtalan a kontinens egészére kiható 
változás ment végbe. A konferencián elhangzott 
előadások vizsgálták tehát az 1960-2010-ig lezaj-
ló folyamatokat, szóltak Afrika jelenlegi kihívása-
iról, és betekintést nyújtottak a kontinenst érintő 
jövőbeli - 2060-ig bekövetkező -  változásokra és 
problémákra. A két nap során 12 témakörben kö-
zel negyven előadást hallgathattak meg a résztve-
vők. A két fő előadó Richard Dowden – a brit Ki-
rályi Afrika Társaság igazgatója – és Göran Hyden 
professzor – a Floridai Egyetem professor emeritus 
oktatója – mellett számos Afrika kutató érkezett 
Csehországból, Szlovákiából, Hollandiából, illet-
ve Olaszországból. Természetesen a magyar kuta-
tók közül is jelen volt mindenki, aki az Afrika ku-
tatást illetően számít. A konferencia VIP vendégei 
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közül a Magyarországra akkreditált egyiptomi és 
a dél-afrikai magyar nagykövet is beszélt országa-
ikat érintő fontos kérdésekről. A konferencia első 
napjának estéjén a Dél-afrikai Köztársaság buda-
pesti nagykövetsége látta vendégül a résztvevőket 
egy igazi vibráló Dél-Afrika Esten. Az eredeti dél-
afrikai ételek és italok fogyasztása mellett a nem-
zetközi Afrika kutatóközösség bepillantást nyert a 
2010-es FIFA Labdarúgó Világbajnokság előké-
születeinek részleteibe is.

Az előbb felsoroltakból világosan kiderül, hogy 
a Tarrósy István és Szabó Loránd főszervezésével 
megvalósult konferenciát nem véletlenül tartják az 
elmúlt húsz év legrangosabb magyar afrikanisztikai 

konferenciájának. A helyszín választása is magától 
értetődő, hiszen Pécsett található az ország egyetlen 
Afrika Kutatóközpontja, illetve az Afrika Tanulmá-
nyok folyóirat szerkesztősége is itt működik.

Tisztán látható, hogy a pécsi Afrika Kutatóköz-
pont a Pécsi Tudományegyetemmel és a 2010-es év 
egyik Kulturális Fővárosa cím birtokosával, Pécs vá-
rosával karöltve sikeres rendezvénysorozatot zárt. 
Az előadásokból év végéig két kötet megjelenteté-
sét tervezi a pécsi központ. Bizton állítható, hogy az 
„Africa: 1960-2010-2060” konferencián köttettett 
kapcsolatok, és elhangzott diskurzusok mérvadó sze-
repet töltenek be Magyarország jövőbeli Afrika-po-
litikáját illetően. 
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